

ANEKS 1

Svrha ovog aneksa je izveštavanje o aktivnostima uključivanja zainteresovanih strana koje je privredno društvo Electrawinds K-Wind d.o.o. (u daljem tekstu: „Društvo“) sproveo u periodu:

RAZVOJNE FAZE (2013-2017)

Tokom razvojne faze Projekta u periodu od 2013. do 2017. godine, organizovano je nekoliko javnih skupova u mesnim zajednicama svakog od okolnih sela – Debeljači, Crepaji, Padini i Kovačici. Takođe, za neke istražne i pripremne aktivnosti na terenu u ovom periodu vlasnici predmetnih parcela obavešteni su ranije.

U nastavku su predstavljene veće aktivnosti uključivanja zainteresovanih strana u ovom periodu:

- Na početku razvoja projekta 2013. godine, održane su javne prezentacije o opštem konceptu projekta i transportnim rutama u mesnim zajednicama svih okolnih sela - Kovačice, Debeljače, Crepaje i Padine.
- Tokom razvoja, u septembru 2015, vlasnici predmetnih parcela obavešteni su o geotehničkim iskopavanjima.
- U kasnijoj fazi razvoja, u novembru 2016. godine, u zgradi Opštine Kovačica održana je javna prezentacija o transportnoj ruti i proširenju puteva na vetroparku.
- Tokom razvoja, u junu 2017. godine, vlasnici predmetnih parcela obavešteni su o arheološkim iskopavanjima.

ANEKS 2

Svrha ovog aneksa je izveštavanje o aktivnostima uključivanja zainteresovanih strana koje je Društvo sproveo u periodu:

FAZE IZGRADNJE (2017-2019)

Tokom perioda izgradnje, glavne aktivnosti uključivanja zainteresovanih strana bile su obaveštavanja vlasnika parcela o oblastima planiranih radova, ograničenjima u korišćenju nekih puteva ili pravaca u određenom vremenskom periodu potrebnom za rekonstrukciju puta ili postavljanje kablova ispod puta itd. Tokom intenzivnih građevinskih radova tačka fokusa u pogledu zainteresovanih strana bio je žalbeni mehanizam.*

U nastavku su predstavljene veće aktivnosti uključivanja zainteresovanih strana u ovom periodu:

- Tokom izgradnje, u decembru 2017. godine, pre rekonstrukcije atarskih puteva na vetroparku, vlasnici predmetnih parcela obavešteni su o početku radova.
- Tokom izgradnje, u maju 2018. godine, izdato je javno saopštenje o žalbenom mehanizmu (procedura i kontakt osoba), putem oglasnih tabli lokalnih mesnih zajednica u svakom od okolnih sela i lokalne TV stanice.
- Tokom izgradnje, u junu 2018. godine, kada je rekonstruisana raskrsnica na glavnom ulazu u vetropark, obezbeđeni su alternativni pravci, a pre toga je javno saopštenje objavljeno preko lokalne TV stanice i opštinske web stranice.

- Tokom izgradnje, u julu 2018. godine, pre početka radova na sklapanju vetroturbina, obaveštenje o prolazu krana na ranije planiranoj trasi poslato je vlasnicima predmetnih parcela.
- Tokom 2018. i 2019. godine prezentacije o obnovljivim izvorima i vetroparkovima uopšte sa fokusom na VP "Kovačica" održane su u osnovnim školama u selima Debeljača, Crepaja, Kovačica i Padina, kao i u gimnaziji "Mihajlo Pupin" u Kovačici. Svrha je bila da se pokažu osnovni principi korišćenja obnovljivih izvora energije i osnovno funkcionisanje vetroparka sa predstavljanjem specifičnosti projekta za vetropark u Kovačici. Pre održavanja prezentacija, savetovanjem sa predstavnicima škola o pristupu iznošenja činjenica i ciljnim grupama učenika, prezentacije su prilagođene sedmom i osmom razredu osnovne škole. Prezentacijama je prisustvovalo ukupno oko 100 učenika, a dobijene su pozitivne povratne reakcije. Pripremljen je poseban izveštaj o održanim prezentacijama u školama.

*Žalbenim mehanizmom upravlja službenik za vezu sa lokalnom zajednicom, koji ažurno prati žalbe i izvršena poravnanja.

ANEKS 3

Svrha ovog aneksa je izveštavanje o aktivnostima uključivanja zainteresovanih strana koje je Društvo sprovedo u periodu:

POČETAK RADA (2019-2020)

Ovaj period obuhvata početne dane rada vetroparka. Tokom ovog perioda održani su javni skupovi o predstavljanju rada vetroparka lokalnoj zajednici u okolnim selima. Žalbeni mehanizam je još uvek glavna aktivnost uključivanja zainteresovanih strana zbog nanete štete usevima nastalih tokom izgradnje.

Kada je vetropark počeo sa radom, a poštujući činjenicu da većina poljoprivrednika ima više slobodnog vremena tokom zimskih meseci, u januaru 2020. godine javne prezentacije o radu Vetroparka održane su u mesnim zajednicama u selima Crepaja, Debeljača i Padina.

Svaka prezentacija je trajala oko jedan sat, sa sledećom agendom:

- prezentacija o infrastrukturi vetroparka i kompanijama koje će biti prisutne na licu mesta tokom rada;
- diskusija o pitanjima bezbednosti (ograničena područja, padanje ledenica, stabilno sagorevanje, putevi – čišćenje blata i snega);
- pitanja i odgovori.

Ukupno je bilo prisutno oko 25-30 ljudi. Sastanci su održani u pozitivnoj i konstruktivnoj atmosferi, lokalno stanovništvo je svesno značaja takvih projekata za lokalnu ekonomiju. Takođe, zelena energija je prepoznata kao nešto važno u budućnosti i ljudima je drago što region postaje nacionalni lider u tom području.

Iako nije veliki broj lica prisustvovao sastancima (što je bio slučaj i na prethodnim javnim skupovima) to nije umanjilo značaj razmenjenih informacija i odgovora koji su dobijeni od prisutnih, posebno uzimajući u obzir da su mnogi prisutni došli kao predstavnici svojih poljoprivrednih ili lovačkih udruženja, i razumno je očekivati da će date informacije biti prosleđene dalje.

Pripremljen je poseban izveštaj o ovim sastancima.

Žalbenim mehanizmom još uvek upravlja službenik za vezu sa lokalnom zajednicom.

ANEKS 4

Svrha ovog aneksa je izveštavanje o aktivnostima zainteresovanih strana koje je Društvo sprovelo u periodu:

GODINA 2021

Iako pokrenut u četvrtom kvartalu 2019, zbog širenja Covid-19 i antikovidnih mera koje je sprovela vlada, Program socijalnih investicija je finalizovan 2021. godine.

Društvo je raspisalo javni poziv za finansiranje projekata lokalnih organizacija u okviru PROGRAMA PODRŠKE LOKALNOJ ZAJEDNICI 1. novembra 2019. godine. Opšti cilj Programa bio je da se pomogne što više organizacija na teritoriji opštine Kovačica, s obzirom na to da je to područje ulaganja i poslovanja kompanije, kao i da se podrži što više kvalitetnih projekata tokom 2020 i 2021 godine, koji će doprineti poboljšanju kvaliteta života u lokalnoj zajednici.

Na tenderu su mogle da učestvuju neprofitne organizacije koje je osnovalo bilo koje odeljenje lokalne samouprave, kao i udruženja građana i sportska udruženja i klubovi koji su registrovani i sprovode svoje aktivnosti na teritoriji opštine Kovačica. Maksimalan budžet za realizaciju svakog pojedinačnog projekta iznosio je 5.000 EUR u dinarskoj protivvrednosti po srednjem kursu Narodne banke Srbije na dan podnošenja zahteva. Data sredstva su se mogla koristiti u sledeće svrhe: zaštita i unapređenje životne sredine; infrastrukturno unapređenje; obrazovanje; podrška mladima; sport; promovisanje obnovljivih izvora energije; Inovacije.

Ukupno su primljene 52 prijave (51 do isteka roka), od više od osam različitih vrsta organizacija: vatrogasaca, sportskih klubova, lovaca, osnovnih škola i vrtića, kulturnih centara, mesnih zajednica, udruženja žena, udruženja za zaštitu životne sredine i drugih, tražeći ukupan iznos od 200.820,69 EUR.

Po prijemu svih prijava i zatvaranju roka za podnošenje, komisija formirana od strane predstavnika "Electrawinds K-Wind" d.o.o. Kovačica i njenih pravnih savetnika, odlučila je o projektima koji će biti finansirani i obezbeđenim iznosima. U užu izbor ušlo je najboljih 14 projekata.

Nakon toga, izabranim podnosiocima zahteva poslata su zvanična pisma u kojima ih Društvo obaveštava da su njihove prijave preliminarno odobrene, a za koje je trebalo dostaviti dodatnu dokumentaciju navedenu u pismu, koja bi trebalo da dokaže da podnosioci zahteva imaju pravo na donaciju.

Dodatna dokumenta uspešno su prikupljena od svih 14 podnosioca zahteva i pregledana od strane pravnih savetnika. Nakon njihove potvrde, potpisani su Ugovori o donacijama sa 14 podnosioca zahteva i sredstva su im prebačena na tekuće račune.

Na kraju, svečana primopredaja donatorskih tabli održana je u skupštinskoj sali Opštine Kovačica uz učešće predstavnika donatora, kao i predstavnika podržanih organizacija.

Tokom ovog perioda nisu zabeležene nove žalbe, a svi ranije otvoreni slučajevi bili su rešeni vansudskom nagodbom.